做最成功最有创新力的汽车企业

专访大众汽车集团(中国)总裁兼首席执行官海兹曼博士

戴着一副金丝边眼镜的海兹曼 博士,双眸透射着日耳曼人典型的 精明与果敢。虽然刚刚接任大众汽 车集团中国业务的掌门人,但是他 对于中国市场却并不陌生。 作为大 众汽车集团管理董事会成员,海兹 曼博士曾多次来到中国,过去的二 十多年里,其在集团内担任各个不 同职务时所负责的业务也和中国市 场有着或多或少的联系。对于大众 汽车这条大船未来在中国市场的发 展航向,海兹曼"船长"显然筹谋已 久,成竹在胸。

问:我们能感觉到大众汽车对 甲壳虫这款车的重视程度,全新-代甲壳虫这款车在大众讲口汽车整 个车型系列中扮演什么角色,对于 大众汽车品牌在中国的战略究竟有

答:甲壳虫不仅对于大众进口 汽车有一个比较重要的意义,对于整 个大众汽车来说,甲壳虫是一个历久 弥新、长久不衰的,始终在记忆深处 能够留下更深印象的符号和偶像,它 是一种感性的东西。大众汽车希望 靠这个车去加深这个品牌和它的消 费者之间情感的连接, 所以这是很 情感化的一辆车,希望能够把大众 汽车最原汁原味 最本质 最核心的 情感化的东西传递给中国消费者。

目前大众进口汽车的产品规划 中有 15 款产品,全新一代甲壳虫要 扮演的角色就是一个小众化的大众 进口汽车产品里面的大众化产品, 要承担一定的销量

此外,1.2TSI 发动机也是通过

在无数中国虫迷的期盼中, 代表大众汽车品牌根基的全新一 代甲壳虫,上个月在中国的时尚 魔力之都上海,带着经典和彻底 放:'虫'生"的激情时尚派对,宣 告了全新一代甲壳虫在中国的上 作为大众汽车集团管理董事 会专门为中国业务设立的职能部 门的负责人,9月份刚刚就任大 众汽车集团(中国)总裁兼首席执 行官的海兹曼博士, 在这场盛大 的新车上市会后,接受了本报记

视觉设计: 戚黎明

全新一代甲壳虫第一次进入中国 的, 这是大众汽车在中国引进推广 创新技术的一个表现。我们会把一 些还没有国产化的技术首先通过进 口的方式引进到中国、比如说现在 正在做规划的车联网的技术和电动 车的技术。

无论从品牌的角度,还有产品 规划、技术引进和产品创新,以及对 于销量的贡献来说, 全新一代甲壳 虫都具有很重要的意义。

问:大众汽车在中国推广 TSI+ DSG 动力总成获得了成功, 目前又 开始引进"蓝驱技术"。"蓝驱技术" 在中国有什么具体的规划, 其后还 会引入哪些创新和环保技术?

答:"蓝驱"在大众汽车内部有 两个概念,一个叫做BlueMotion Technology,蓝驱技术,这个环保技 术是针对整车产品的。另外还有一



个概念就是 Blue Factory, 这是针对 工厂的,就是针对工厂生产环节采取 一系列的环保技术,包括节能技术。

我们定义为"蓝驱"车辆的,是 那些油耗非常节省的车型。"蓝驱" 实际上是一套整体技术, 其中大家 听到最多的是启停装置, 这个装置 这会一步一步应用到在中国所有的 车型上去。还有对发动机的技术改 造,让它可以非常省油,比如汽缸可 以部分关闭的技术。另外,"蓝驱"技 术还包括整车质量的轻量化工作, 我们下一步往中国引进的车整车重 量上比以前要降低很多

大众汽车方面下一步的计划是 两步,一个是把现有的"蓝驱"省油 技术进一步优化,另外就是电动车。 下一步的电动车计划又包括两块, 一个是纯电动车的发展, 还有一块 也是大众汽车认为对未来非常重 要.也是非常正确的一步.就是插电

式的混合动力。大众汽车认为插电 式混合动力技术可能是更适合中国 的一款技术

大众汽车集团现在这两项技术 都在做,而且都有计划国产,带到中 国市场上来。将来这两项技术会装 在我们的国产车上, 相关零部件也 将在国内进行采购。

问:您来到中国后,最重要的目 标和任务是什么?

答:在我所有的任务中,最重要 的任务是继续把大众汽车在中国做 成最成功的 以及最有创新力的企 业。这次大众汽车集团在集团董事 会层面新创立了专门负责中国业务 的集团董事, 这点也表现出中国汽 车市场对大众汽车集团的重要性, 同时我相信这也会对完成大众汽车 集团 2018 年在中国的战略目标起 到很大的推动作用。

将来我们会继续对中国汽车工 业的发展做出我们的贡献, 我们也 会继续在中国的汽车市场上处于领 先地位。这种领先地位不光是在销 量以及规模上。我们将来更多的要 关注如何能够引进新的创新技术, 如何能够投入更多的环保技术,如 何能够建设品牌, 如何能够提升客 户满意度、以及如何能够进一步做 一个有社会责任感的企业, 成为一 个让人信赖的合作伙伴

在中国汽车市场的领先意味着 我们需要承担更大的责任。大众汽 车十分严肃认真地履行在环保、经 济和社会等各方面应尽的责任。这 次带给中国消费者的全新一代甲壳 虫,就是驾驶乐趣和环保的代名词。 中国,将成为全新一代甲壳虫的第

问:大众汽车在中国的销量已 经非常高了,中国市场似乎又告别 了高增长, 大众汽车在中国的战略 目标和战术会不会有什么变化?

答: 在今后的几年里大众汽车 也预计到了中国汽车市场的发展速 度肯定不会像以前那么快。但是如 果与整个国际市场相比的话, 中国 汽车市场的增长速度还是很快的。 在今后的三四年,我们认为市场的 发展会趋于稳定,大概每年7%-8% 的增长速度。我们对这样的变化做 出了相应的调整, 也会继续关注市 场的变化,但是我们的整体目标是 不会变的。我们的目标从增长的角 度来讲要达到整个市场的平均水 平,这是我们努力的方向。 朝晖

|老|彭|侃|车|

九月中旬,公务员朋友小许 告诉我,他准备国庆长假带上全 家,自驾遍游南方。我立即发电子 邮件劝他:"长假自驾游万万使不 得。首次免费政策将使高速公路 严重拥堵甚至瘫痪,万车齐发、鱼 龙混杂,安全堪虞。听一次老哥的 "小许闻言"熄 话,改乘飞机吧。 火",果断改为"航空游",平安舒 适,全家欢喜。回家后还给我发了 短信:"感谢老哥先见之明"

所谓"先见之明",含金量并 不高。国庆、国道、国人,难道我

们还不了解吗? 我们的私人汽车 拥有量,已经超过几千万辆;秋高 气爽,车主们"自驾游"的欲望早 已憋到喉咙口;过去几个国庆,即 使不免费,长假首尾高速路已堵 得厉害,今年一放开,众人怎不趋 之若鹜、把它堵个严严实实呢?

老实说, 我没想到今年国庆 国家会有这样的大手笔-速路免费"!这不是一笔小钱。我 常开车去杭州、南京,上高速一个 来回就是几百元;有次去北京,来

回高速路缴费超过了一千元。这 成百上千元的买路钱、今年国庆 居然可以"免单",怎不令人喜出 望外! 您想:超市卖鸡蛋,每斤只 便宜几毛钱,人们一早就会去排 长队,现在上高速有那么大的"便 宜",大家怎不争着上呢?

这次"免费添堵",百万车主 交了学费,国家也交了学费。这项 好政策怎样落实得更好, 我寄希 望于不久后的春节长假

特约撰稿 彭瑞高

上海腾众:专营大众进口车

上海腾众汽车销售服务公司作 为上汽销的全资子公司,是德国大众 在中国授权的首家进口大众经销商, 专业经营德国大众讲口汽车的销售 与售后服务,主要经销包括辉腾、途 锐、甲壳虫、尚酷、尚酷 R、高尔夫 R、 迈腾旅行轿车、迈腾四驱旅行车、夏 朗、大众汽车多功能商务车、Tiguan、 CrossGolf、Golf Variant、CC、EOS 等 在内的大众进口车,先后在安亭国际 汽车城、长宁区昭化路和浦东新区张 杨路建设 4S 店与城市展厅。三个网 点布局合理、交通便捷、服务到位。

秉持着"腾声飞实,众擎易举"的 企业宗旨, 上海腾众汽车销售服务有 限公司将"以客为尊,主动服务"的理 念贯彻到整个售前、售中、售后服务体 系, 让所有用户都能感受到德国大众 进口车带来的完美生活和至尊服务。

近日,全新一代甲壳虫已经登

性化需求,引领阳光时尚,活力动感 的汽车文化潮流。

此次上海腾众还推出了甲壳虫 ABT 限量定制版,该版本拥有包括碳 纤后排架、前后灯眉、前后裙及排气 等5项改装项目。还有多项选装项目 包括 ABT 运动弹簧、ABT DR 款运 动轮毂等给予顾客最大的选择空间。

此外,随着两位幸运沪牌车主的 诞生,由本报汽车周刊与安吉汽车强 强联手打造的"沪牌月月送,惊喜周 周赢"活动持续火爆。有兴趣的读者, 可至安吉汽车旗下门店, 凭个人有效 驾照即有机会获得"神州畅游卡(可 以免费畅游华东 700 多个景点)、安 吉汽车租赁券、安吉汽车免费上门 (机场)接送服务以及安吉黄帽子洗 车卡等各类惊喜,并可参与安吉官网 每周的第二轮抽奖,高几率中奖令人 心动不已;除此之外,更值得期待的 是如今在安吉汽车旗下门店看车买 车的客户,还有机会获赠沪牌一张。 更多活动详情请咨询安吉汽车服务 热线 96898 或安吉汽车官方网站,也 可关注"上海腾众"或"安吉汽车生 活"新浪官方微博。



也许很多上海通用汽车的用 户都已经体验过安吉星车载信息 系统,它所提供的导航、救援、防 盗抢等服务确实非常方便。而安 吉星推出的国内首款手机应用程 序, 让车主只要用智能手机就能 对装备安吉星系统的爱车完成-些功能的远程控制, 把手机变成 了爱车"管家"。这个程序的使用 效果究竟如何, 日前我们借助-辆装备安吉星的君越轿车和一部 安装了安吉星手机程序的 iPhone 4 手机进行了体验。

手机也是爱车"管家"

安吉星手机应用程序体验

打开手机上的安吉星手机应 用程序, 界面的下方显示的是手 机安吉星的几个主项, 从左至右 分别为车况、遥控、助手等,输入 密码登录后,用户可以从手机上 查看车况,车况提供燃油余量、机 油寿命及总里程三项数据, 和真 实的车内显示基本一致, 略有小 误差。通过"助手"选项,你还可以 让客服中心将车况检测报告发到

进入遥控界面, 你会发现有 车门上锁、解锁、远程启动、取消 启动、泊车位置提示以及历史操 作记录等功能。手机安吉星的好 处在干.只要你的手机能上网,无 论多远能都实现这些功能。在大 热天或大冷天出门,可以用这个 功能在屋里就远程启动车辆空 调。同时在大停车场也方便找车, 不受距离限制。

安吉星的导航服务不仅可以 针对装备了液晶大屏幕的车辆, 同时也可以为没有大屏幕的车辆 实施全程音控领航功能。这次我 们通过安吉星手机程序, 在手机 上直接找到了目的地, 发送指令 成功后,语音导航就开始了。需要 注意的是,在路口前车速不能太 快,因为语音提示相对车辆位置 的反应似乎略微滞后。

用手机安吉星每次发送远程 操作指令,都需要输入一个车主 事先已经获得的 PIN 码。输入正 确的 PIN 码后,系统会提示完成 操作需等待1-3分钟。需要提醒 的是, 此等待时间与网络质量成 正比,在我们的体验过程中,这个 等待的时间一般都会接近3分 钟,偶尔会等来操作失败的提示。 目前看来,要在手机上玩转这些

功能,需要一点小耐心。 晓流

陆上海腾众各门店, 且体车型有 1.2TSI 时尚型和舒适型,以及 1.4TSI 时尚型、舒适型和豪华型,5款车的 国内售价区间为人民币 19.88-29.98 万元。全新一代甲壳虫的上市,将进 一步满足中国消费者日益增长的个